
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 53
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 22 november 2019

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Controle op aangiftes van erfbelasting (2)

Sinds 1 januari 2015 is Vlaanderen verantwoordelijk voor de inning van de erfbelasting.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 16 van 21 oktober 2019 geeft de minister cijfers 
over het aantal controles dat in 2018 werd uitgevoerd op de belastingaangifte van 
erfenissen. Zo werden in 2018 96.257 dossiers gesloten na een bijkomende grondige 
inhoudelijke controle. Een nog meer doorgedreven controle, in de vorm van een 
bankonderzoek, werd in 2018 opgestart voor 298 dossiers.

1. Kan de minister meer informatie geven over de resultaten van de inhoudelijke 
controles op belastingaangiftes van erfenissen die in 2018 werden uitgevoerd? Wat 
zijn de globale bevindingen? Welke conclusies trekt de minister daaruit?

2. Kan de minister meer informatie geven over de resultaten van de meer doorgedreven 
controles, nl. de bankonderzoeken, die in 2018 werden opgestart? Wat zijn de globale 
bevindingen? Welke conclusies trekt de minister daaruit?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 53 van 26 november 2019
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Na een grondige inhoudelijke controle wordt in ongeveer 4% van de dossiers een 
verzuim vastgesteld. In deze gevallen wordt overgegaan tot een bijkomende 
ambtshalve taxatie. Er werd in 2018 door ambtshalve taxatie een bedrag van ca. 57 
miljoen euro ingekohierd.

Uit het bovenstaande kan worden afgeleid dat de belastingplichtige of de notaris in naam 
van de belastingplichtige in de meeste gevallen een correcte aangifte van nalatenschap 
indient.

Er dient wel te worden opgemerkt dat sommige verzuimen al in het beginstadium van 
de behandeling van de aangifte (bij de visu controle) worden opgemerkt en door de 
dossierbehandelaar zelf, eventueel na contact met de aangever, worden rechtgezet (bv. 
een goed wordt aangegeven als eigen vermogen i.p.v. gemeenschappelijk vermogen, 
er wordt een fout vastgesteld in de bedragen van bankrekeningen, de verzekerde 
waarde van de inboedel wordt aangegeven i.p.v. de venale waarde). De verzuimen die 
in dit eerste stadium worden opgemerkt, zijn evenwel NIET meegenomen in de vermelde 
cijfers aangezien ze worden rechtgezet bij de initiële berekening van de verschuldigde 
erfbelasting.

2. In 38,5% van de bankonderzoeken die plaatsvonden in het kalenderjaar 2018 werd er 
een bijkomende heffing ingekohierd. Er wordt vooral vastgesteld dat de 
belastingplichtige nog voor het tijdstip van overlijden gelden aan de erfbelasting 
probeert te onttrekken. Deze bijkomende heffingen leidden tot een bijkomend bedrag 
aan erfbelasting van 2,2 miljoen euro.

Ook de gevoerde bankonderzoeken blijken efficiënt te zijn en ontmoedigen de 
belastingplichtige om activa aan de erfbelasting te onttrekken (= fraude). 


